OKOHOMMYECKNN aHan3

Jlekumnsa 13

OcobeHHOCTU aHanmM3a NPAMbIX
(NepeMeHHbIX) U MOCTOAHHbIX
3arpart



OnepaunoHHbIN aHanus

 [103BONSAET BbIYUCIINTL TaKyto CYMMY UMK
KONMMMYECTBO Npoaax, Npu KOTOPOW npuxoa
paBeH pacxoay, onpeaensier To4Ky
6e3yObITOYHOCTMW.

* B IeHEeXXHOM BbIpa)eHUU TOYKA
6e3yObITOYHOCTN Ha3bIBAETCH NMOPOrom
peHTabEernbHOCTH

* CHMXeHne nopora peHTabernbHOCTN MOXHO
nobuntbca HapalwmBaHMeEM BanoBOW MapXu
NN COKpaLLeHMe NOCTOAHHbIX N3OEPXKEK



HmocT




ANropntm pacyeTta nopora peHTabenbHOCTH

N CUNbl BO3OENCTBUA OnepaLMoOHHOro
NKkIiUAra

cynma

YO, obecnewmmarowy,
TIOMYHeHEHE 3aTAHHOH
EaNOEOH

OTIe P AL(HO HEHOH

p b RO

Hroer




BM=Bp-Wnep
Kem = BM/Bp

Mnoc — nocTtosiHHagaA 3apnnara, apeHgHble
nnaTexu, Haroru, ANeKTPoO3HepPrus, ras, Boaa,
TenemoH, NOYTOBLIE YCIYTIn, CTpaxoBaHue,
PEMOHT, peKnama, NPOLEHTbI 3a KpeauT,
aMOpPTU3aLNOHHbIE OTYUCIIEHUA, AP. MOCTOSIHHbIE
3arparhbl

['1P= noc/KBm

3PI1 =Bp-TP

[1p = 3OIM1*KBMm

OP=BM/Ip

V10 = Mnoc/(Unag — Vinep ya)



[ToHsIMue u nopsiOoK oripederieHUs
Kpumu4yeckou 8eriu4UHbI MOCMOSIHHbIX
3ampam

Map>XXnHanbHbIN aHann3 NO3BOSAET
YCTaHOBUTD:

* KPUTUYECKUIN YPOBEHL OObEMaA Npoaax
* CYMMY MOCTOSAHHbIX 3aTparT

* LIleHYy Npu 3agaHHOM 3Ha4YeHMNU OCTarbHbIX
doakTOopOB.



3aTpaTtbl — 00bEM Npofgax — NpubLINb

* [1pnbbINbL onpeaensieTcs

IT1=VPIT*(p—b)— 4

* VPP — 00BbEM peanusaunm npoayKumn
* p — LleHa usgenugd

* b —yaenbHble NepeMeHHble 3aTparThl
* A —NOCTOAHHbIE 3aTpaThbl



Kputnyeckmm ypoBeHb NOCTOAHHbIX
3aTpart

A=VPII(p-b) A=B_ *1,,

* Kooap@uULIMEHT BaNOBOU MapXXK

BM
Ao =g

 BanoBaga mapxa

BM=B-1,,



CpOK OKYNnaemMoCTU NMOCTOAHHbIX 3aTpar

12 * 6be3ybvimounblii 06vem npooasic

2000801 00beM NPooadiC

* [lpnmep: rogoBom ob6bLeM npogax 2500
MJITH. py0., MOCTOSIHHbIE N3OEPXKKM 3a rof
600 MIH. py©O., npmnbbInb 400 MIH.pYO.
TpebyeTca onpeaennuTb CPOK OKYNaemMocCTH
NOCTOAHHbIX N3OEPXKEK



 BM=600 + 400 = 1000 MrH.py®O.

 [1BM = 1000/2500=0,4

* be3yObITOUHbIM 06BEM Npoaax

* Bkp = 600/0,4 = 1500 MIH.pyoO.

» CpOK OKYNnaemMoCTM NOCTOSAHHbIX U3aepXKeK
- 12*1500

2500

» OcTanbHble 4,8 MecsiLa npeanpuaTmne
Oyoet 3apabartkiBaTb NPUOLISb

4

="7,2mec.



* Kputnyeckmm ypoBeHb NepeMeHHbIX
3aTpart Ha eguHuLy NpoayKuum

A
by, =DP—"-—

* Kputnyeckmm ypoBeHb LieHbI eQUHULb
npoayKumnu




O6ocHoBaHue peLlueHUsa 06 yBenm4eHnm
NpPon3BoACTBEHHON MOLLHOCTU. P PeKT KpNBOU

onbITa

ITokasarens BapuaHt A| Bapumaut B | Mamenenpe, %
O6veM NIpoOH3BOACTBEA NPOAYKLUHH, LUT, 300 600 +20
IlocTosHHbIC 32TpaThl, THIC. pPY6. 600 750 +25
IlepeMeHHbBIe 3aTpaTbl HAa €OWHHILY
NMPOAYKLHH, THIC. pyO. 3 3 ——
LleHa, ThIC. pyo. 5] 8
Boipyyxa, ThIC, pyO. 2500 3000 +20
ITpuGHIb, THC. PYO. 400 450 +12,5
besyoprrounbiit oGbem nponax, T, 360 X5 +25
30Ha 6e3onacHOCTH Npelnpuarus, % 40 37.5 —6,25
CpoOK 0KynaeMoCTH TOCTOSHHBIX pac-
XONOB, MeC. 7.2 7,5 +4,16




« Cnenyet yunTblBaTh 9O EKT KPNUBOU
onbiTa (OKO), CyLHOCTb KOTOPOro COCTOUT
B TOM, YTO NO Mepe yBeNnn4eHuns
Npon3BoACTBa, HapalluBaHUS
NPOnN3BOACTBEHHbLIX MOLLIHOCTEWN
NPONCXOOAUT NOCTENEHHOE CHUXKEHUE
NepeMEHHbIX 3aTpaT B CBA3U C
NOBbILLEHNEM YPOBHA CTaHO4apTU3auum
NPOnN3BOACTBEHHbLIX MNPOLECCOB,
KBanudukauum n npodgeccmoHannsma
KaapoOB, COBEPLLUEHCTBOBAHUA TEXHUKN,
TEXHOMNOIMMM U opraHm3aymm NPon3BOACTBa.



AddDeKT KpMBOM OMnbITa

. A

— >
Va1
Puc 105 3aBACMMOCTL 3aTpaT 0T 06beMa NiPOM3BOACTSa NPOAYKUMN




IlpennonoxuM, ¥ro MpH yRBeNTHUCHWH TIPOM3BOACTBEHHONH MOMIHOCTH
Ha 20 % nepeMeHHpIe H3AEPXKKY Ha eAUHULY MPOAYKIIMHM 3a CYET pOCTa
NAPOVIBROAUTENBLHOCTH TPYAa U CHMXXEeHUA MaTepUaTOeMKOCTH CHU3ATCST

Ha 5 % u cocTasaT 2,85 Teic. py6. Torna npeanpugriue NOAYYUT NPpUOLITL
B pasMepe

=VPHx({p—5) —-A=600x(5-2,85)—-750=
= 540 TbIC. pY6. (+35 %).

Be3yGrITOUHBIN 06BeM Nponax U 30Ha 6e30[aCHOCTH COCTABST

ver,, =4 =0 _350wrm
p—b 5-285
VPIT, -VPIT B}
VP, 600

CrnenoBaTelbHO, C YYeTOM pealu3aliiv Bo3MoxHocTeld addeKTa KpH-
BO#1 OIBITa YBEIHYUEHHE [IPOU3BOACTBEHHON MOLIHOCTH BBIMOAHC 1A NIpE-
IIPUATHS, MOCKONBKY 3TO CIIOCOOCTBYET VBeJIMUeHUIO IIpUbLUN 1a 35 %,

30HBI Oe3onmacHoCcTH Ha 2 %, COKpalleHHK CpoKa OKYIIaeMOCTH TTOCTOSIH -
HEIX 3aTpaTt Ha (0,2 Mecslia.



AHanuTM4eckasi oLieHKa peLleHusi O NPUHATUN
[OMONHUTENbHOIO 3aKa3sa Mo LeHe HMXe
KPUTUYECKOIO YPOBHS

* HeobxogmMmMoCTb NPUHATMA OOMNOMHUTENBHOMO 3aKa3a Mo LeHe HUXe
cebecToMMOoCTN NPOAYKLMN MOXET BO3HUKHYTb Npu crnage
NpOnU3BOACTBA,
ecnuv npeanpuatne He cymeno cqoopmMmmpoBaTh NOpPTdenb 3akas3os U
ero
NPOnU3BOACTBEHHbLIE MOLLIHOCTM NUCMOSIb3YHOTCA He4OCTaTOYHO MOSHO.

« Jlonyctnm, 4TO NPOMN3BOACTBEHHAA MOLLHOCTb NPeanpuaTmna
paccymnTaHa Ha npomseoacTBo 100 000 nsgenuun, pblHOYHas LeHa
KOTOpbIX 200 py6.

[TocTosiHHbIE pacxoabl cOCTaBnsAT 7200 ThicC. py6. NepemMeHHbIe
pacxogpbl

Ha nsgenune — 90 py6. Npun Taknx ycnosmax Hamgem cebecToMmMoCTb
oaHoro nagenua (C), npuodbins (I1), 6e3ybbITOUHLIN 06BLEM Npoaax
(YPI1) v 3oHa 6e3onacHocTu (3b)



o= b=l 00124902162 p1.
ol 000

[1=VYP(p—~b)-A4=100000 x (200 - 90} = 7 200 000 = 3800 hic. pyb.

ot = AT s

T p-h o 200-90

ap o VP, _100000-6544
VP 100000

x100=343 %.




B cBa3H ¢ noTtepelt peiHKOB cObiTa NOPTQEIL 3aKa30B 3aBOA3 YMEHb-
mwicsk xo 30 000 uspenuit. IlocrosHHBIE K [lepeMeHHBIE 3aTPAThi B COTMOC-
TaBHMMBIX 1leHaX OCTa/IMCh Ha TOM Xe ypoBHe. PaccyuTtaem cebecToMMOCTD
n3nens, npubsLih, 0e3yOhITOYHEIN 00BEM U 30HY BE30ITaCHOCTH IIpOJaX
B U3MEHHBILIECHCS CHTYALIVH.

C = 7200000

+90 =330 py6.
30000 e
[T =30000%(200-90) —7 200000 = ~3900 THIC, PYO.
_ 7200060

=65454 uIr.

Kp

35:590.00”76545fx100=-118%.

30000




« Takown pesynsrat 06bACHAETCA BbICOKMM YyAENbHLIM BECOM
NOCTOSAHHbIX
pacxogoB B CyMMe BbIpyYku. [1pn cHMKeHUM obbema npogax
NOCTOSAAHHbIE
pacxoabl cTanu HenocunbHbIMKU AN npeanpusatTus. Ans
OOCTUXKeHns bes-
yObITOYHOro 00bemMa nNpogaxk AaHHOMY NMPeanpUATULO
HeobXxoaAnMO YBENNUYMTL BbIMYCK NPOoayKUMKM Ha 118 % nnn Ha 35
454 egMHNLbI.

* YT00ObI N36eXaThb YObITKOB, NpeanpuaTne dDyaet nckatb BbiXo U3
CrnoxmsLueuncsa cutyauunun. I ecnm B 310 BpeMs nNocTynut
npeanoXxeHue
OT 3akasduka Ha BbIMyCK NPOAYKLMK, KOTopast TpebyeT HECKOMbKO
NHOWN
TEXHOOMMN N COOTBETCTBEHHO AOMOSTHUTENbHbIX MOCTOAHHbIX
3arpar,

TO MeHeKePbl NPeanpUATUS MOTyT MPUHATL TaKoM 3aKa3s gaxke rno
LEeHaM HMXe KPpUTUYECKOro ypoBHS. [lonycTum, 3akas4vnk
cornacurcst pasamecTuTb 3akas Ha 50 000 nsgenum no ueHe 180
py6., KOTOpas HUXKE PLIHOYHOTO e€ YPOBHA. [pn 3TOM
npeanpusaTue AOMKHO OONONHUTENBHO U3pacxoaoBaTh HA
KOHCTPYKTOPCKO-TEXHOMOIM4Y€ECKYH NOArOTOBKY NMPOM3BOACTBA
9TOM NapTuun npoaykummn 160 Tbic. pyo.

* BbI1200HO 11U 3mMo rpednpusimuro?

® pl‘lﬁl‘lﬂﬁl\ll TTOVILIIAUMN ADAUNLINNAAIALIDNUVUVND nﬁnr\unnnumn MNMAIIIADLWLIIAC N



~7200000-+160000

(= +90 =182 pyb,
30000+ 50000
I7=30 000 x (200 - 90) + 50 000 (180 — 90) — 7 360 000 = 440 THiC. PY6.
= el = 75487 wir.

Kp

?

25 = 80000 —75487

x100=564 %.
80000




